

ЮРИДИЧЕСКАЯ газета



№16 (3818)

27 февраля
2024 года

ZANMEDIA.KZ



АКОРДА

ВЫСШИЙ ОРГАН КОНСТИТУЦИОННОГО КОНТРОЛЯ

Президент РК Касым-Жомарт Токаев принял председателя Конституционного Суда Эльвиру Азимову, в ходе приема была представлена информация о деятельности высшего органа конституционного контроля.



Президенту было доложено, что в течение прошлого года в Конституционный Суд поступило более пяти тысяч обращений, из которых 99 процентов – обращения граждан.

Как сообщила Эльвира Азимова, в своих обращениях граждане поднимали вопросы о судебных актах, правомерности действий должностных лиц и судей, о видах и условиях уголовного наказания, соблюдении прав человека в рамках уголовного преследования, защите прав в трудовых и административно-правовых отношениях.

Основной подход всех государств, в которых действуют конституционные суды, – не ограничивать граждан в доступе к конституционному правосудию и исключить финансовые барьеры. В связи с этим, в декабре 2023 года Главой государства был подписан закон, предусматривающий снижение госпошлины за обращение в Конституционный Суд до нулевой ставки.

Касым-Жомарт Токаев был проинформирован о том, что в настоящее время на рассмотрении Мажилиса Парламента находятся предложения об условиях оказания гражданам гарантированной юридической помощи в рамках конституционного производства, а также учета принятых решений Конституционного Суда и обзора судебной практики в рамках правового мониторинга и нормотворческой деятельности.

Главе государства также была представлена информация, что в прошлом году были проверены 558 норм права, по итогам проверок рекомендовано внесение изменений в 29 НПА. Конституционным Судом даны рекомендации по пересмотру отдельных норм Уголовно-процессуального, Налогового кодексов и ряда законов. В настоящее время Правительством и уполномоченными органами исполнено более 16 процентов рекомендаций.



Президент подчеркнул, что итоги работы Конституционного Суда за 2023 год показали, что его создание и деятельность отвечают запросам общества и государства по обеспечению верховенства Конституции Республики Казахстан и защите прав и свобод человека и гражданина.

Айна ШОРАЙ

ПАРЛАМЕНТ

Пожизненный срок для педофилов и уголовное наказание для «кухонных боксеров» – такие меры ответственности и наказания одобрили парламентарии в минувшую среду. По официальным данным, в прошлом году в результате семейно-бытового насилия погибли 69 женщин и семеро детей.



ПОСТАВИТЬ ЭФФЕКТИВНЫЙ ЗАСЛОН НАСИЛИЮ

Депутаты Мажилиса Парламента одобрили в первом чтении законопроект «О внесении изменений и дополнений в некоторые законодательные акты РК по вопросам обеспечения прав женщин и безопасности детей».

Поправки, направленные на защиту прав и законных интересов женщин и детей, разработаны депутатами Мажилиса в свете реализации поручений Главы государства, озвученных в Послании народу Казахстана.

С предлагаемыми нововведениями коллега ознакомил руководитель рабочей группы – депутат Жулдыз Сулейменова.

По ее словам, законопроект предусматривает восстановление уголовной ответственности за причинение легкого вреда здоровью с наказанием в виде штрафа до 200 МРП, либо привлечение к обществен-

ным работам до 200 часов, либо арестом до 50 суток, а также за нанесение побоев с наказанием в виде штрафа до 80 МРП, либо привлечение к общественным работам до 80 часов, либо арестом до 25 суток.

– В случае совершения таких деяний с особой жестокостью в отношении несовершеннолетнего и лица в связи с осуществлением им служебной деятельности или выполнением профессионального или общественного долга, может быть применено ограничение либо лишение свободы до двух лет, – сообщила депутат.

Наряду с этим ужесточается уголовная ответственность за истязание несовершеннолетнего либо лица, находящегося в беспомощном состоянии, нанесение тяжкого и среднего вреда здоровью. В частности, исключается альтернативный вид наказа-

ния как «ограничение свободы» с применением только лишения свободы.

Разработчиками законопроекта регламентирован порядок применения особых требований к поведению лиц, совершивших административное, уголовное правонарушение в отношении несовершеннолетнего либо в сфере семейно-бытовых отношений. По решению суда к ним может быть применено прохождение психологической помощи в медицинских организациях.

Кроме того, в целях своевременного выявления фактов насилия, предусмотрена норма, дающая возможность реагировать уполномоченным органам на сообщения в средствах массовой информации о фактах насилия.

(Окончание на 3-й стр.)

БУЛЛИНГ ДЕТЕЙ

Обеспечение защиты прав детей и их безопасности сегодня становится важной задачей общества и государственных институтов. Но какие бы усилия ни принимались, с негативными фактами в отношении несовершеннолетних мы сталкиваемся все чаще.

На минувшей неделе в социальных сетях появился видеоролик, в котором был запечатлен случай, произошедший в одном из детских дошкольных учреждений г. Алматы, где акту агрессии, избиения и унижения был подвергнут малолетний ребенок. Как выяснилось, этот вопиющий случай стал возможным из-за отсутствия в то время в группе детского сада воспитателя. Несколько детей стали намеренно и мето-

дично жестоко избивать ребенка, который впоследствии был доставлен в больницу. По данному факту в отношении родителей детей, участвовавших в избиении, возбуждено уголовное дело.

На правовом поле нашей страны понятие буллинг появилось не так давно и классифицировалось, как форма негативного поведения, включающая в себя систематические и намеренные действия унижительного характера, направленные на травлю, преследование или запугивание ребенка.

В быту подобные преступления носят зачастую скрытый, латентный характер, по-

этому их сложно предотвратить. Участниками сцен с жестоким обращением с детьми становятся неродные родители, отчимы и мачехи, имамы и тренеры.

Подобные явления нередко встречаются и в школьной среде, где уроки жестокости преподают сами педагоги, не гнушаясь наносить тумаки своим подопечным. Такие вопиющие факты, когда подобные преступления совершают лица, которые, казалось бы, должны защищать права и интересы детей, вызывают резонанс в обществе.

(Окончание на 3-й стр.)

ВАЖНО

НЕ УПУСТИТЬ МОМЕНТ

ЦИФРЫ И ФАКТЫ

РЕАЛИЗАЦИЯ НАЦИОНАЛЬНОГО ПРОЕКТА «КОМФОРТНАЯ ШКОЛА»

КОМФОРТНАЯ ШКОЛА – ЭТО:

РЕШЕНИЕ ПРОБЛЕМЫ ДЕФИЦИТА УЧЕНИЧЕСКИХ МЕСТ

ЕДИНЫЙ СТАНДАРТ СТРОИТЕЛЬСТВА

БЕЗОПАСНАЯ И ЭРГОНОМИЧНАЯ СРЕДА

ДОСТОЙНЫЙ УРОВЕНЬ ОБРАЗОВАНИЯ

ОБОРУДОВАННЫЕ КАБИНЕТЫ

ВЫСОКОСКОРОСТНОЙ ИНТЕРНЕТ

По данным сайта Primerminister.kz

